

## ИЗВЕСТИЯ

№201

(31631)

24 октября 2024

Четверг

IZ.RU

Мультимедийный  
информационный  
центр «Известия»Кредитная карта  
с сезонным кешбэком  
на спорт,  
салоны красоты и СПА

АО «АБ «РОССИЯ», ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ ЦБ РФ № 328 ОТ 01.09.2016

\*Cardholder name – имя владельца  
cashback10.abr.ru

## 02 Хлебозавоз

Зерновая биржа БРИКС защитит  
национальные рынки

## 05 Открытый счёт

Для новых инвестиций из недружественных  
стран могут снять ограничения03 «Для Запада — это как  
гром среди ясного неба»Мир бурно отреагировал на исторический  
саммит в Казани

## Капитал и вложения

Как решения лидеров БРИКС меняют мировую экономику —  
чем запомнился второй день международного саммита в Казани

BRICS 2024

«Незаконные  
санкции  
подрывают  
Устав ООН»

Лидеры государств — участников БРИКС утвердили Казанскую декларацию, которая фиксирует итоги саммита и всего периода председательства РФ в этой группе. Владимир Путин подчеркнул, что страны БРИКС выступили с созвучными позициями по большинству вопросов повестки и настроены на продолжение формирования «более демократической мировой системы». Принятый документ планируют распространить в ООН. Декларация включила пункты о ситуации на Ближнем Востоке, украинском кризисе, безопасности, создании инвестиционной платформы и председательстве России в БРИКС. «Известия» сделали подборку основных положений декларации.

## ОБ УКРАИНСКОМ КРИЗИСЕ:

Мы напоминаем о национальных позициях в отношении ситуации на Украине и вокруг неё, обозначенных на соответствующих форумах, включая СБ ООН и ГА ООН. Мы подчёркиваем, что все государства должны действовать в соответствии с целями и принципами Устава ООН во всей их полноте и взаимосвязанности. Мы с удовлетворением отмечаем соответствующие предложения о посредничестве и добрых услугах, призванные обеспечить мирное урегулирование конфликта посредством диалога и дипломатии.

О ВОЗДЕЙСТВИИ САНКЦИЙ  
НА МИРОВУЮ ЭКОНОМИКУ:

Мы глубоко обеспокоены отрицательным воздействием нелегитимных односторонних принудительных мер, включая незаконные санкции, на мировую экономику, международную торговлю и достижение целей устойчивого развития. Такие меры подрывают Устав ООН, многостороннюю торговую систему, устойчивое развитие и договорённости в сфере охраны окружающей среды. Они также негативно влияют на экономический рост, энергетику, здравоохранение и продовольственную безопасность, что приводит к ухудшению ситуации с бедностью и усугублению экологических проблем.

Алёна Нефёдова

Лидеры БРИКС на второй день саммита в Казани анонсировали новые проекты объединения. Среди них — создание инвестиционной платформы для поддержки национальных экономик, о которой рассказал Владимир Путин. Она, по словам президента, станет мощным инструментом поддержки стран союза и откроет доступ к финансовым ресурсам для других государств. Тенденция к сохранению лидирующих позиций БРИКС в мировой экономике будет укрепляться и дальше — страны Запада продолжают губить свои экономики, используя доллар в качестве оружия для достижения политических целей. Другими темами для обсуждения на саммите стали существующие геополитические кризисы, включая способы урегулирования украинского конфликта. О каких двусторонних визитах договорились лидеры государств БРИКС и какую банкноту подарили Владимиру Путину в Казани — в материале «Известий».

На второй день XVI саммита БРИКС — 23 октября — в Казань продолжали прибывать первые лица государств. Их уже по традиции встречали чак-чак и караваем. Центральным мероприятием дня стала встреча представителей объединения в узком составе. Это первое совместное мероприятие БРИКС после того, как в него вступили Египет, ОАЭ, Эфиопия и Иран. Восемь стран БРИКС представлены на саммите главами государств, Бразилия — министром иностранных дел.

Далее следовала встреча уже в расширенном формате с участием представителей других стран, приглашённых на саммит. К ней по видеосвязи подключился президент Бразилии Луис Инасиу Лула да Силва, который не приехал в Казань из-за проблем со здоровьем.

Всего в столице Татарстана находятся делегации из 36 стран (22 из них представлены главами государств) и шести международных организаций. Саудовская Аравия, которая тоже должна была полноценно присоединиться к объединению с начала этого года, пока всё же участвует не во всём спектре мероприятий — на саммите монархия представлена на уровне главы МИДа и лишь в качестве приглашённой стороны.

02 →

Владимир Путин считает, что вводить единую валюту БРИКС пока рано, однако подаренной ему символической купюрой объединения остался доволен



Станислав Кривошлыков / Фото: Алексей Исаев / РИА Новости

## На домик в деревне

Расходы бюджета на сельскую ипотеку вырастут в 1,6 раза

Милана Гаджиева, Евгений Грачев

Расходы казны на сельскую ипотеку в следующем году вырастут в 1,6 раза по сравнению с 2024-м. Власти планируют направить на неё 40,7 млрд рублей, следует из заключения комитета Госдумы по бюджету на новый проект финансового плана («Известия» его изучили). Увеличение связано с повышением ключевой ставки до 19% и лимитов по выдачам кредитов. Раньше оформленные сельской ипотеки часто прекращали из-за нехватки выделенных средств. Будет ли субсидий на следующий год достаточно, чтобы программа продолжала работать, и как она помогает развитию сёл — в материале «Известий».

В 2024-м на финансирование сельской ипотеки предусмотрено 24,5 млрд рублей из федерального бюджета. На начало октября на эти цели выделена уже вся сумма, сообщила «Известиям» в пресс-службе Счётной палаты (СП). В 2025-м расходы казны на льготную программу вырастут на 66% по сравнению с 2024-м — до 40,7 млрд, следует из заключения комитета ГД по бюджету и налогам на проект финансового плана на 2025–2027 годы (редакция изучила документ).

Увеличение трат на льготные кредиты в 2025-м связано с ростом в этом году ключевой, объяснили в СП. С начала года Центробанк последо-

тельно её повышал с 16 до 19% в связи с ускорением инфляции. Следующее заседание по ставке пройдёт 25 октября.

— В 2024-м ожидается дальнейшее повышение ключевой ставки, что ещё раз увеличит объёмы необходимых субсидий от государства для действия программы, — отметил аналитик Freedom Finance Global Владимир Чернов.

В этом году ранее заложенных на сельскую ипотеку расходов не хватило. Премьер-министр Михаил Мишустин подписал распоряжение о выделении дополнительных 6,4 млрд рублей на программу, на-

05 →

## Как сердце покажет

Стандарт цифровых медицинских двойников появится в России

Валерия Мишина, Яна Штурма,  
Мария Недюк

Проект национального стандарта цифрового двойника в здравоохранении разработали в Сеченовском университете и Санкт-Петербургском политехе. Цифровой двойник — это виртуальные копии, например, органов, которые могут использоваться для улучшения диагностики и лечения пациентов. В проект ГОСТа включат требования к точности, доступности, аналитической и клинической валидации таких данных. Как сейчас используются цифровые двойники в медицине — в материале «Известий».

В России может появиться национальный стандарт цифрового двойника медицинского назначения. Проект разработали в Сеченовском университете и Санкт-Петербургском политехе (документ есть у «Известий»).

Цифровой двойник в здравоохранении, как указывают разработчики, будет соответствовать своей физической копии. Например, цифровой двойник может представлять органы человека. «Известия» писали, что учёные разрабатывают цифровые двойники сердца и лёгких.

Национальный стандарт цифровых двойников в здравоохранении смогут использовать для улучшения качества медицинской помощи, диа-

гностики, лечения и прогнозирования его эффективности, обучения медперсонала. Также цифровые копии смогут активно использоваться в научных исследованиях.

Один из инициаторов проекта, научный руководитель Передовой инженерной школы Сеченовского университета Дмитрий Тельшев рассказал «Известиям», что проект национального стандарта был создан, чтобы унифицировать понятие цифрового двойника.

07 →

ISSN 0233-4356  
9 770233 435001 401433